

Oponentský posudek diplomové práce

*Petr Procházka: Historická procházka městem Dačice (školní projekt)*

Cílem diplomové práce Petra Procházky je ukázat možnosti využití regionálních dějin v mimotřídní formě práce na škole. Autor si k dosažení vytčeného cíle zvolil projekt jehož základem je exkurze v Dačicích. Práce je rozdělena do devíti kapitol, včetně úvodu a závěru.

Ve druhé kapitole se diplomant věnuje literatuře a městu Dačice a ve třetí historii Dačic, osobnostem v nich žijícím a kulturním památkám. Čtvrtá kapitola je zaměřena na problematiku regionalistiky a její role ve výuce dějepisu. Další kapitola je praktickou ukázkou využití problematiky v konkrétním prostředí. Autor správně vychází z často opomíjeného faktu, že regionální dějiny jsou součástí tzv. „velkých dějin“ a předkládá metodický návod jak s touto problematikou pracovat. Pozitivně hodnotím i to, že diplomant vychází z RVP.

V šesté, sedmé a osmé kapitole se diplomant věnuje realizaci celého projektu. Devátá kapitola je zaměřena na zpětnou vazbu a další využití projektu. Diplomant prokázal znalost této problematiky a její zpracování může velmi dobře posloužit učitelům, kteří se projektové výuce věnují. Čtenář zde nalezne nejen konkrétní projekt a jeho realizaci, ale cíle v oblasti znalostí, dovedností a hodnotové. Vše je zasazeno do kontextu RVP. Této části by prospělo věnovat hlubší pozornost využití tematiky v souladu s dalšími průřezovými tématy. Dalším nedostatkem práce je jen obecné zhodnocení a to, že autor nevyhodnotil výsledky testů, které jsou součástí přílohy. Pracovní listy jsou zaměřeny na obecné věci a autor se v nich stereotypně ptá otázkou „které“, „jaké“ a „proč“. Lépe než pracovní listy je vypracována kontrolní práce. Rovněž by měla být v práci věnována větší pozornost odborné metodické literatuře, která se otázkám projektového vyučování věnuje. V kapitole 4. chybí odkazy na literaturu vůbec, jinde jsou jen sporadické.

I přes uvedené připomínky konstatuji, že autor práce prokázal dobré znalosti z didaktiky dějepisu, schopnost uplatnit je v praxi a propojit s RVP. Jedná se o práci původní a přínosnou pro poznání dané problematiky a pro didaktiku dějepisu. Diplomová práce Petra Procházky splňuje všechny požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení – velmi dobře.

Dr. František Parkan